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Hentes Gvula nagy beszédben ismertette 
az uj ellenzéki párt prngramját

A képviselőház tegnapi ülésén na­
pirend előtti felszólalásra kért és ka- 
pott engedélyt Komiss Gyula, aki be­
jelentette, hogy harminchat pártonki- 
vüü képviselő keresztény nemzeti füg* 
getlensegi párt néven külön párttá 
tömörül. Bevezető szavaiban arról szó­
lott, hogy mi a nemzeti függetlenség, 
majd az uj párt programjára tért át.

— A mi programunk semmiesetre 
sem versenyfutás a gazdasági és tár­
sadalmi kérdéseket naivan leegyszerű­
sítő elméletek felelősség nélkül való 
demagógiájával. Mi nem tydunk túl­
licitálni', mi érezzük a történelmi fele­
lősséget. Szabadságot óhajtunk mind- 
annyiónk számára. Nem parancsszóra, 
nem mesterségesen kiformált tekintély-: 
uralom nyomása afatt, hanem a nemj 
zet nagy hagyományainak megfelelő­
en öntudatos fegyelemmel óhajtunk 
részt venni az országépítés munkájá­
ban, a kormányok mellett, ha működé­
sük elveinknek megfelelnek. Fontos- J 
nak tartjuk, hogy a magyar nemzet I 
előtt a valóság semmiféle irányban se 
titkohassék el és közérdekű kérdések 
tárgyalásában a szólás és irásszabad- 
ságnak ne legyen más korlátja, mint 
az igazmondás kötejessége. A sajtó 
szabadsága, a véleménynyilvánítási 
szabadsággal ellentétben allénak tart­
juk a lapbetijtás és engedélyezés in­
tézményének pártpolitikai szempont 
szerint való alkalmazását. Ezeket a jo­
gokat végső fokon független bírói jel­
legű szerv ellenjegyzése alá kell he­
lyezni.

— Viszont egyesek magánügyei 
hánytorgatásának és a sajtószabadság­
gal űzött nemzetellenes és egyéb vis­
szaéléseknek gyors és szigorú megtart 
fását közérdekből és magánérdekből! 
egyaránt fontosnak tartjuk és a sajtó- 
törvény és eljárás minden ilyen irányú 
megváltoztatására készek vagyunk. A2 
erkölcs és becsület, írott és íratlan pa< 
ragrafusainak érvényesülését követel­
jük a köz- és magánéletben egyaránt. 
Különösen fontos ennek a parancsnak: 
megtartása az álfám részéről polgárai­
nak irányában, mert az állam sem kö­
vetelhet más erkölcsöt polgáraitól, 
mint amilyent ő maga mutat polgárai 
iránt. Csökkenteni óhajtjuk az állami 
beavatkozás lehetőségeit az állampol­
gárok magánéletébe és gazdasági éle­
tébe. Az alkotásnak és a tekintésnek 
nagy akadálya, ha minden cselekvési 
lehetőség hatósági engedélytől függ és 
ha az állam a magánvállalkozás ver­
senytársaként lép fel,.

Ezután a gazdasági programra tért 
át és a mezőgazdasági és ipari mun­
kásság sorsának javítása céljából ha­
tósági és bírósági szervezeteket köve­
tel a munkások és munkaadók részvé­
telével A nincstelen falusi nép szem­
pontjából a saját otthon biztosítását, 
az önálló földtulajdon vagy bérlet szer­
zését, az aclóterheknek a gyönge vál- 
lakrói az erős vállakra való áthárító-1 
sát és általában véve a gazdasági’ élet 
pezsgő, céltudatos tevékenységének 
előmozdítására a bizafom, a nyugalom 
és biztonság légkörét.

Letartóztatták Irak volt 
miniszterelnökét

Bagdadban letartóztatta a rendőr­
ség Hikmat Szolimán volt miniszter­
elnököt qo magasrangu tisztviselővel 
együtt. A volt miniszterelnök és~ tár­
sai államcsníyt készítettek elő.
f Izgalmas várakozás a kormány 
legközelebbi elhatározásaival szemben

A képviselőház folyósóit kizárólag 
azok a hírek foglalkoztatják, amelyek 
az uj országgyűlési választásokkal* kap­
csolatban keltek szányra. Várakozással 
figyelik a pártok azokat a tanácskozáso- 
sokat, amelyeket a miniszterelnök a po­
litikai élet vezető tényezőivel folytait. 
A Ház feföszthtásának és az Jaj válasz-’ 
tások kiírásának’időpontjára vonatko­
zóan teljesen eltérők a vélemények. Ál­
talános azonban a felfogás, hogy mi­
után az uj kerületi beosztás meg nem 
készült el teljesen és a választói név- 
jegyzékek összeállítása is súlyos ne­
hézségeket ró a kormányzati ténye-' 
zőkre. most már áprilisra alig lehet ári 
uj választások előkészületeit befejezni. 
A parlamenti pártok általában késő ta­
vaszi választásokra gondolnak. Nagy 
probléma a Felvidéknek a választási 
hálózatba való bekapcsolása. A <spár-"' 
tok azonban azon az állásponton van­
nak, hogy a Felvidéknek is feltétlenül

részt kell vennie az uj választásokban
és a felvidéki képviselők mandátumá­
nak meghosszabbítására nem szabad 
gondolni. »
Szcnt-Györgyi Albertet felsőházi tag­

gá választja a szegedi egyetem
Szegedről jelentik: A szegedi 

egyetemnek Berecz János hálálja óta 
nincs a Felsőházban képviselője. Az 
egyetem tanári kara hosszas megbeszé­
lések után arra ,a megállapodásra ju­
tott, hogy felsőházi rendes taggá az 
egyetem világhírű Nóbel-díjas pro­
fesszorát, Szent-Györgyi Albertét vá- 
lasszák meg.

Osztálysorsjáték
A XLI. osztálysorsjáték y. osz­

tályának tegnap megtartott utolsó hu- 
zási napján a következő nagyobb nye­
reményeket húzták ki; 400.000 arany- 
pengőt és 600 aranypengőt nyert a: 
77922 — 8oo pengőt nyert: 61871 — 
600 pengőt nyert: qi466 79043 — qoo 
pengőt nyertek: 30qi 78663 79392 — 
300 pengőt nyerték: 19184 28467' 44302 
45969 47880 34489 36109 39608 63232 
74321 87702 — Ezenkívül kihúztak 
több 173 pengős nyereményt. A mai 
napp>aí az ötödik osztály húzása véget 
ért. Az elsőosztályu húzás április 4-én 
kezdődik. <

jelentkezik ismételten a vármegye köz-* 
életében. Olyan éles sajtótámadások is­
métlődnek meg, amire évtizedek óta 
nem volt példa. Ezeket az éles táma­
dásokat a csongrádi sajtó intézi a vár­
megye és közvetve Szentes ellen,abból 
az alkalomból, hogy Csongrád sérelme­
zi a vármegye útépítési programját, 
amely nem méltányolja a csongrádi 
kívánságokat s most újabban azért lép 
fel szokatlanul éles hangon, mert a 
közegészségügyi intézmények létesíté­
sénél Csongrád hátrányba került. Nem 
kívánunk semmiféle polémiába bocsát­
kozni, sem támadó, sem védekező "Sf- 
Iáspontra helyezkedni, de nem hagy­
hatjuk szó nélkül ezt a megismétlődő 
támadást s ezért a legnagyobb tár­
gyilagossággal beszélünk ezekről a dol­
gokról, amelyek bennünket, Szentest 
is érdekelnek, ha másodlagosán is.

Szentes városa soha sem érvénye­
sítette a vármegyén azt a nagy befo­
lyását, amellyel rendelkezik. A várme­
gyei útépítések során évtizedeken ke­
resztül a legrosszabb helyzetben volti 
annak ellenére, hogy mint megyeszék­
helynek nem annyira a saját, mint sok­
kal inkább a vármegyei községek érde­
kéből elsősorban neki kellett volna 
megkapni a legtöbb utat, amely az ér­
dekelt községeknek a vármegyei szék­
hellyel való összeköttetését volt hivat­
va biztosítani. A háború előtti évek­
ben Kiskundorozsma járt az élen s azt 
hisszük, nem öltünk mellé, ha azt 
mondjuk, hogy Szentes még ma is 
hátrányban van Kiskundorozsmávaí 
szemben, ha a speciális hefyiérdekeket 
tekintjük. Igen, épültek utak a szen­
tesi határban, de majdnem azt állít­
hatjuk, hogy ezek közül csak három 
olyan, ami legnagyobbrészt szentesi ér­
dekű: a hajóállomáshoz vezető ut, ä 
szelevényf üt és a szarvasi" ut. De még 
itt is meg keli jegyeznünk, hogy ez a 
két utóbbi ut szentesi vonatkozásaitól , 
eltekintve, a vármegyét köti össze két* 
szomszédos vármegyével s ebben a vo-' 
natkozásában az egész tiszátuli, de még 
a tiszátuli megyerész érdekeit szolgál­
ja. A szegvári, a derekegyházi, mágo- 
csi utak alig érdeklik a szentesieket,' 
a Királyságnak vezető ut pedig Fá- 
biánsebestyén érdekeit szolgálja leg­
nagyobb részben.

Ezen nincsen vitatkozni és vészé - 
kedni való. A megyeszékhely és a ha­
tárváros nem lehet más, mint útköz- 
pont, mert abban mindenkinek igazat 
kelt adni, hogy azokat az utakat, ame­
lyek "Szentesbe befutnak, illetve on­
nan kivezetnek, még akkor is meg 
kellett volna építeni, ha ezeknek aa 
utaknak a kiépítése megbénította vol­
na a megye többi községeinek útépíté­
sét; már pedig ez nem következett be 
s a mostani útépítési program szentesi 
vonatkozásai voltaképpen csak a me­
gyeszékhelyhez való kapcsolódás to­
vábbi kiépítése, hiszen a Szentest ér­
deklő utaknak tán egynegyede fog a 
szentesi határban vonulni.

Hogy a tüdőbajokkal agyonsujtotí 
Csongrádvármegye évtizedes panasz* 
most meghallgatást nyert és &.belügy­
miniszter államsegélyt ad arra, hogy a
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vármegyei közkórház tüdőbeteg osz­
tállyal nyerjen kibővítést, azt okosan 
senki sem állíthatja »a szentesi" kórház 
erőszakolt fejlesztésének«, de minden­
kinek a legnagyobb örömmel keli fo­
gadni, mert ez az egyetlen mód bizto­
síthatja azt, hogv fel lehessen venni 
a harcot a borzalmas népbetegség le­
győzésére. Amennyiben szentesi érdek 
ez a tüdőbeteg ' osztály, annyiban 
csongrádi érdek is, szegvári érdek is 
és kisteleki érdek is. Hogy ezt a 250— 
300 ezer pengőt nem Szentes kanta és 
nem szentesi közegészségügyi' célokra, 
azt senki se vitathatja él. Itt semmi

sérelem nem ért senkit, de az lett vol­
na hallatlan sérelme a vármegyének, 
ha évtizedes könyörgése még most sem 
talál ^neghallgatást.

Mint mondottuk, a legnagyobb 
higgadtsággal és tárgyilagossággal kí­
vántunk ehhez a kérdéshez hozzaszóJa­
ni. Nem kell szenvedélyes kifakadd- 
sokkal és helyi elfogultsággal" nézni 
azokat a dolgokat, amelyekben igazán 
nincsen semmi egyéni érdeknek, helyi 
előnynek a biztosítása, de amelyekben 
százszázalékos közérdek talál megol­
dást és érvénvcsülést.

Komoly remény van
a vágóhíd felépítésére

leg 0

Fontos közegészségügyi és szociális
A vármegyei közigazgatási bizott­

ság tegnap délelőtt tartotta meg a vár- 
megyeházán rendes havi ülését. Vitéz 
dr Ricsóy-Uhlarik Béla főispán más- 
irányu hivatalos elfoglaltsága követ­
keztében dr Dósa István alispán elnö­
költ az ülésen, üdvözölte Walton Nán­
dort, az uj gazdasági felügyelőt. Ez­
után Ismertették az alispán havi jelen­
tését, amelyhez Szedresek István 
apátplébános szólt elsőnek.

A csongrádi támadások
Szóvátette, hogy Csongrád több­

szöri sürgetés ellenére még mindig 
nem kapott tüdőbeteggondozót. Kitért 
arra, hogy a város ezjrányu kérelme 
már másfél esztendővel ezelőtt felter- 
íjesztetett, de még mindig nincs semmi 
eredmény. Kérdezi, hogy mi ennek az 
oka. Arra kéri az alispánt, nézzen utá­
na, hol rekedt meg ez az ügy.

Dr Dósa István alispán válaszá­
ban kijelentette, hogy a szóbanforgó 
kérdésben még hivatali elődje intéz­
kedett, ő eddig semmiféle értesítést 
nem kapott ebben az ügyben. A csong­
rádi polgármestert már felhívta, hogy 
a tüelőgondozó ügyét vigye a közgyű­
lés elé. Ezután Havass Imre dr tiszti­
főorvos adott szakszerű felvilágosítá­
sokat. Bejelentette, hogy Szentes vá­
ros összesen 3^00 pengőt fordít nép­
egészségügyi célokra.

Ezután dr Dósa István alispán 
feltünéstkeltő bejelentést tett. Rámu­
tatott arra, hogy a csongrádi újság 
állandóan támadja Szentes város és a 
megye vezetőségét a szóvátett ügyben. 
Szentes és a községek annakidején 
kérték ezeket a létesítményeket. Arról 
nem tehet a vármegye, hogy "Csongrád 
részéről semmiféle kérelem nem érke­
zett be.

— Néma gyereknek az anyja sem 
érti a szavát — jegyezte meg az alis­
pán. — Magam hivtam fel a polgár- 
mestert, jelentse be a hiányokat, ennek 
ellenére hallgatnak. Ugyanakkor a Ti- 
szavidék cimü csongrádi lapban állan­
dó támadások érik a vármegye veze­
tőségét és kifogásolják a kozkórház 
kibővítését is.

— A pártatlan eljárással szem­
ben — fejezte be felszólalását az ális­
pán —, legalább tárgyilagosságot ké­
rünk.

Ezután ismét Szedlacsek István 
Bpátpié£>ános szólalt fel. Kijelentette, 
hogy a szóvátett támadásokkal semmi­
féle összefüggésben nincs a felszóla­
lása.

— Kijelentem, hogy sem a polgár- 
mesterijei, sem senki mással előzetesen 
nem beszéltem és felszólalásomban 5 
teljes tárgyilagosság vezetett _ jelen­
tette ki, hz apátplébános.

Dr Dósa István alispán: Én sem 
látok semmiféle összefüggést a hirla-

ügyek a közigazgatási bizottságban
pi támadások és a felszólalás között, 
sőt örülök, ha itt a bizottságban tár­
gyilagos felszólalás történik. A szóba - 
hozott kérdés csupán alkalom volt szá­
momra, hogy ezeket a csongrádi táma­
dásokat szóvá tegyem. Nem volt szán­
dékomban a kettőt összefüggésbe hoz­
ni.

Nem függesztik fel az ebek köte­
lező oltását

Dr Dobay Andor főjegyző ismer­
tette ezután a belügyminiszter leiratát 
az ebek veszettség elleni kötelező vé­
dőoltásával kapcsolatban. A belügymi­
niszter a leiratban elutasította azt a 
korábban felterjesztett kérelmet, hogy 
helybeli viszonylatban függesszsék fef 
a rendeletet. A törvény szerűit nűtes 
mód kivételekre.

Az árterek fásítása
Ezután az erdősítés állásáról szóló 

jelentést ismertette a főjegyző. Gróf 
Károlyi Imre bizottsági" tág szóvá tet­
te, hogy a 400 holdat kitevő tiszai 
árterületen ne csak kecskefüzekkel tör­
ténjék az erdősítés, hanem értékesebb 
fanemeket használjanak az erdősítés­
hez. Felveti a kérdést, hogy meg lehet- 
nc-c ezt valósítani.

Dr Cicatricis Lajos helyesli a fel­
vetett indítványt. Megjegyezte Azon­
ban. hogy az ármentesitő társulat költ­
ségvetésében erre a célra beállított 
összeget a földmüvelpsügyf miniszté- 
riuni annak idején törölte. Az ármen­
tesitő társulatban meg van a jóaka­
rat ebben az irányban, éppen ezért

BnvfltPMtt a MannaOsI
mégsem igaz

az, hogy
Olcsó húsnak híg a leve,

mert a legolcsóbb Áron
a legszebb fiatal
húsokat árusítja

Tóth Sándor
mészáros és hentesmester

1 kg. marhahús paprikás 1.— p 
leveshus és sütnivaló 1.20 P 
borjúhúsok 1.60 P-tól
kolbász 1,80 P
disznóhus, paprikás 1,— p 
juhhus 1,20 P

Pontos és előzékeny kiszolgálás I
Telefon : 178.

V. Sieder Imre ucce 1 sz. ház eladó. 
Értekezni ugyanott.
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Március hó 11 -én
Szombaton este 8 órakor mérsékelt, 

Március hó 12-én
Vasárnap 2 órakor fólhd.yárakkaf, 4, 
negved 7 és fél 9 órakor mérsékelt,• 
Hétfőn este 6 és fél 9-kor mérsékelt, 
Kedden este 6 és fél 9 órakor 'mérsé­
kelt helyárakkal Lövik Károly regé-1 

nyének filmváltozata, a
II leányvári boszorkány
Főszerepben: Csortos Gyula, Szöré­
nyi Éva, Szombathelyi Blanka, Hámo­
ri Imre, Vaszary Piroska, Bilicsi Tiva­
dar, Pethes Sándor, Rátkay Márton. 

Szerelmes, nótás, diáktörténet. 
Jazz-parádé, zenés kép.

Magyar Híradó. Paramount Híradó. 
— Béríetszünet. —

javasolja, írjon át a bizottság a tár­
sulathoz ebben az ügyben és azután 
a minisztériumban szorgalmazzák az 
ügyet.

A közigazgatási bizottság a fel­
szólalások után elhatározta, hogy meg­
keresi az ármentesitő társulatot, majd 
pedig felirattal fordul a földművelés­
ügyi miniszterhez abban az irányban, 
hogy a hatalmas kiterjedésű tiszai ár­
területet kecskefüz helyett"', értékes cs 
hasznothajtó fákkal ültesse be.

A szegénységi bizonyítványok
Dr Panyik Tóth Demeter árva­

széki elnök bejelentésével kapcsolatban 
elénk vita indult meg a szegénységi"bi­
zonyítványokkal kapcsolatos ’leletezé­
sekről. A be jelpn tcs szerint a le léte­
zési ügyet az illetékes hatóságok egye­
lőre függőben tartják. Dr Cicatricis 
Lajos megjegyezte, hogy a kis" embe­
rek saját jóhiszeműségük áldozatai’ ‘és 
sürgősen jóvá keli tenni a téves ala­
pon tett intézkedéseket. Indítványoz­
ta, hogy a bizottság hozzon ilyen értel­
mű határozatot. Több felszólalás után 
a közigazgatási" bizottság"" elhatározta, 
hogy ebben az ügyben felirattal1 fordul 
a pénzügyminiszterhez, valamint meg­
keresi a pénzügyigazgatóságot is ab­
ban az irányban, hogy a korábban ki­
rótt bírságokat sürgősen törölje.

Újból Csongrád
Ezután dr Havass Imre tisztifő­

orvos terjesztette elő havi jelentését. 
Részletes ismertetést adott a várme­
gyei tüdőgondozás szervezetéről és 
munkájáról. Kijelentette, hogy a vár­
megyei egészségvédelmi szervezet rövi­
desen teljesen kiépül,.

A jelentéshez Szedresek István 
apátplébános szólott hozz"á és kérte, 
hogy Csöngrádot is ‘juttassák tüdőbe­
teggondozóhoz. z
Y Cicatricis Lajos helyeselte a ké­

véimet. Rámutatott arra, hogy az ottani 
helyi hatóságok voltak az okai a múlt­
ban annak, hogy a város nem jutott 
megfelelő közegészségügyi" intézmé­
nyekhez.

Böszörményi Jenő örömmel veszi 
tudomásul, hogy a vármegye 270.000 
pengő államsegélyt kapott közegész- 

létesítményekhez & hclüEfymi- 
nisztériinntól. Javasolta, hogy vitéz, dr 
IMiczos Miklós és Johan Béül állam- 
titkároknak adja tudtára a bizottság 
hogy jóleső leiekkel fogadták szives 
fáradozásaikat, ezért köszönetét mond" 
es életükre Isten áldását kéri.

A szentesi vágóhíd
. ,, Gróf Károlyi Imre ezután fontos 
bejelentést tett a bizottságban Vitéz 
dr Bonczos Miklós államtitkártól érte- 
su t egujabban arról, hogy a szentesi

bb 
a 

lieg
] rtes

vágóhíd ügye a 
megvalósulás felé 
szükséges kölcsön 
moly remény van, 
vágóhíd megépítéséi m<
nem biztosnak Jehe tel 

Üzenet Csu
Dr Dósa Isjvá . 

az elhangzott fel,szól Iá 
ra, hogy Csongrádi 
zat van folyamatban é: 
esek "István apátpléj á. 
ra a város vezetőség in,

g rí 
alj 
so 
b

!S f<
no! 
el 

el je: 
eke 
nag

megye mindenkor 
sággal kezeli az üg 
vezető szempont a 
sítése.

A gazdaság is
Említést tett az aljs 

sági iskola ügyéről is. 
hogy a módosított érv 
18 s .000 pengőbe farül. 
kunszentmártoni kér rise 
gyűlésen erre az ügy e a 
zctősége fel is hivti az 
földművelésügyi mir isztí 
Beszélt az alispán ;z 1 
megjelent minisztérii mi 
is, aki azonban kijelel tét 
pénz nincs, addig n m 
ni. Mindenesetre az a ben 
jó utón halad a gazdisáj 
valósításának ügye.

Megemlítette ez itán 
hogy a vágóhíd ügyé >cn 
rőí újabb felterjeszté ká 
tóriumhoz. Ugyancsat fe 
szül "á vármegyeház ni 
nyának kiépítése üg réb< 
belügyminiszterhez, r int 
ezos Miklós áhamtitk rhe 
ménv megvan arra, jf ént 
pán, hogy az építi« :ésí 
összeget rhe gfogja k ipnj

Ezután az egyes sza 
jcsztettók elő szokási; hí 
két. Kiss Károly tanfi ,üg; 
ben kitért arra a kuli íszr 
de létre, amely előírja hol 
iskolákban, amelyelth n l 
ven tanuló van, gazé tsáj 
ző tanfolyamokat fej na* 
jövőben.

A közigazgatási biz 
fófegy után ért véget

Államtitkár rá 
a miniszterein«

A hivatalos lap te pia 
li, hogy a kormányzó a r 
előterjesztésére báró Va; 
niszterelnökscgi állam itkí 
lásától saját kérelmei 3 f 
érdemeinek elismerése il, 
gyár királyi titkostar ícs 
got adományozta. Eg hd< 
hivatalos lap azt is, hfey 
Zsindely Ferenc vall 
ügyi minisztériumi ál 
terelnökségi ál lam till .rrí 

Két kitüntetésről 
vatalos lap: gróf B 
a magyar királyi’ htki 
lóságot nyerte, míg 
országgyűlési kepvise 1 a 
dem rend középke resmét
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A földmivelésügyi miniszter 
az állatértékesitési nehézségekről

A képviselőház szerdai ülésén több 
interpelláció hangzott er az állatérté­
kesitési nehézségekről" és az állatárak 
nagymérvű visszaeséséről. Jkz interpel­
lációkra egyszerre válaszolt gróf Te­
leki "Mihály földművelésügyi’ miniszter. 
Válaszában elismerte, hogy tényleg 
nagy áresések mutatkoztak az álljat-* 
értékesítés terén, megállapítja azon­
ban, hogy az 1935. évi" árakhoz képest 
az esés már nem olyan nagy, mint még 
a múlt év szeptemberében is volt. A' 
kormány mindent elkövet, hogy az ál­
lati rmelő lakosság helyzetén, javítson« 

’— Ami az áresést illeti, ennek 
több oka volt, ilyen például többek 
közt, hogy vidékről a gazdák "igen sok 
gyenge minőségű állatot Pestre száfji- 
tának fel, minthogy vidéken a fogyasz­
tás nagyon csökkent. Ezek a gyen- 
geminoségü állatok nem bírják el a 
szálfitási költségeket és ezáltal vesz­

teség éri a gazdát. Másik ok, hogy 
Olaszországba időlegesen megszűnt az 
áll|atkivitel, mert egyrészt ott nagy a 
takarmány hiány, másrészt száj"- és kö­
römfájás van^ minélfogva az olasz kgr- 
mány intézkedett, hogy elsősorban az 
ottani állatállományt vágják íe.,

— Csökkent a Németország felé 
való kivitel is, de ez már ismét emel­
kedőben van és további javulás vár­
ható. Ami a sertéspiacot illeti, itt a 
kormány a Javulás elérése céljából in­
tervenciós vásárlásokba kezdett, még 
pedig elsősorban a kisgazdáknál és 
szövetkezeteknél. A lóegykéz ellen is 
hangzottak el panaszok. Erre vonat­
kozóan közli, hogy az egy kéz szigorú 
állami ellenőrzés alatt álf és ha tör­
téntek is egyes olyan esetek, amelyek 
sérelmeseknek látszanak, ugv ezeknek 
egészen különleges oka lehet csupán.

Téli per metezéshes

Neodendrtn
Permetezd

magasnyomású
6-18 h«vl rflsssletre

Kossuth ucca 26. .AMI BOLTUNK' Telefon: 80.

Kisgazdák, földmunkások és 
kubikosok bakkancsának ára

Az Országos Mezőgazdasági'Ka.' 
mara az árellenőrzés kormán ybiztosá* 
náí megismételte több alkalommal elő­
terjesztett kérelmét, amely a bőrárak 
íeszáljitására irányul. Az emlékirat rá­
mutat arra, hogy a fiazal bőrgySríUö 
a termelési költségekkel nem indokol-* 
ható magasságban tartják áraikat és 
emiatt a készbőráruk árai Tiem csők* 
kenhetnek. A kamara a kész bőrárak 
árleszállítása mellett egyúttal kívána­
tosnak tartaná néhány fontosabb cipő- 
típus ár- és minőségszerinti szabva-* 
nyosítását. így elsősorban a kubikosok, 
földmunkások és kisgazdák által hasz* 
nált bakkancs minőségének és árának! 
hatósági megállapítását sürgetik.

Tawasil kalap 
újdonságok

Megérkeztek. Nil modellek, lérti 
kBlBnlegesséBek

Lagnagyebb waiassCAk

CsnrűYéfcndl
Kissulh lér 4.

Újból megállapították az ács és kőmüvesipari 
legkisebb munkabéreket

Az építőiparban foglalkoztatott al­
kalmazottak legkisebb munkabéreit? 
megállapítani hívatott bizottság újból 
szabályozta a munkabéreket. Az u] 
megállapítás emeli a munkabéreket. 
Szentes a második munkabércsoport- 
b atartozik, itt Az uj munkabérek a kö­
vetkezők :

Ácsoknak és kőműveseknek a fel- 
szabadulástót számított két éven be­
lül vagy 60 életéven felül 63 fillér. 
2) Kőműveseknek és ácsoknak a felt 
szabadulástól számított két éven túl 74 
fillér. 3) Kőműveseknek gipsz-rábitz 
munkánál, vagy fehér munkánál, fal

Kinevezték az uj sajtófőnököt
Ä mfniszterelTíökségi" sajtóoszfáfya 

Vitéz "Kofözsvárv-Borosa Mihály távo­
zása folytán uj vezetőt kapott, vitéz 
Thuránszky László tolnamegyei főis­
pán személyében, akit megbízatásával 
egyidejűén á kormányzó miniszteri osz­
tályfőnökké nevezett ki.

Az uj sajtófőnök 1892-ben Sátor­
aljaújhelyen születet s főiskolai tanul­
mányait, Kolozsvárt, Münchenben és 
Párizsban végezvén, jog és alfamtu- 
dorrá avatták. A világháborút végig 
küzdötte s 1921-ben követség! atasevá 
nevezték ki. Több évet töltött a belg­
rádi' és a fnikaresfí" követségeken élőbb 
mint atasé, később, mint követség! tit- 
kár. 1929-ben a külügyi sajtófőnök ál­
landó helyettese lett és 1933-ban átme­
netileg vezette a külügyminisztérium 
sajtóosztályát. Később a minisztérium 
politikai "osztályába ment át s c minő­
ségében több ízben résztvett a nép­
szövetségi magyar küldöttség munká­
jában. Tolna vármegye főispánja 1.93; - 
ben lett.

20 Pillér
1 cl - *» s dik« suivu

citrom szappan
Hertz Gvm* *. rm lll#»s?«rtar*eae

és padlóburkolásnál, valamint lógóáll- 
vánvon végzett mindennemű múmiánál 
80 fillér. 4) Kőműveseknek kazánfala- 
zásnáf, rostély felett és ezzel kapcsola­
tos hőszigetelésnél, valamint gyárké- 
ményfaíazásnál, a talajszint felett 90 
fillér, q) Mi^ikakönyves állványozók­
nak egy, vagy több emeletes épületek­
nél C2 fillér, 6) Férfinapszámosoknak 
38 fillér, 7) Női napszámosoknak és 16 
éven aluliaknak 28 fillér. 8: Kubiko­
soknak magasépítésnél és bontásnál 
ját szerszámmal 44 fillér. 9) Kubiko­
soknak magasépítésnél és bontásnál a 
munkaadó szerszámával 40 fillér.

Érdemes kereskedők 
és iparosok kitüntetése
Az Országos Iparegyesület kiirta 

a pályázatot a minden évben kiadás­
ra kerülő díszérmekre ‘és ösztöndíjak-- 
ra. Díszérmet kapnak azok az iparosok, 
akik a hazai ipar előmenetellét mozdí­
tottál elő, akik a kézmüvesiparban ipa­
ri jelességük áltat kitűntek, olyan ke­
reskedők, társulatok, intézetek és más 
erkölcsi testületek, akik a hazai ipar­
cikkek pártolása és terjesztése revén 
érdemeket szereztek. A pályázatot má­
jus 2-ig kelt az egyesülethez bekülde­
ni. Az Országos Iparegyesüfet clisme-1 
résben kivánja részesítem azokat az 
előmunkásokat, segédeket és munká­
sokat is, akik a hazai íjiar körül szin­
tén érdemeket szereztek. A jutalom 
ezüst és bronzérem. A jutalomra érde­
meseket a munkaadó jelentheti he má­
jus 2-ig. az egyesületnél. Egyidejűleg 
kiírják a pályázatot ugyancsak május 
2-iki "határidővel a , Co pengő juta­
lomdíjjal, járó grafikai tervezésre és 
a 250 pengő jutalommal járó Kner Izi- 
dor-éfle tanulmányú ti ösztöndíj alapít­
ványra. t

— Sxegváry Mihály: »Kincse* Vi­
lág« című országos sikerű, pompás 
könyve megjelent és kapható kiadó­
hivatalunkban. Ara 2 pengő.

Engedélyezték a pótvásárt
Ismeretes, hogy a télivásárt valp-t 

sággal elmosta az eső és emiatt alig1 
alakulhatott ki forgalom. A város erre 
való tekintettel megkérte az engedélyit 
pótvásár tartására.

A vármegyéhez tegnap délelőtt 
érkezett le a földművelésügyi" minisz­
ter értesítése, amelyben engedélyezi a 
szentesi pótvásár tartását. A pótvásár 
március 31-én lesz, azonban kirakodó- 
vásár nélkül, így tehát a pótvásárral 
csupán jószágokat lehet felhajtani» 
Egyelőre azonban kérdéses még, hogy 
az újabban fellépett száj és körömfájás 
miatt elrendelt zárlat mennyiben be-' 
folyásolja a pótállatvásárt.

Kölcsön lovakat kapnak 
a gazdák elrekvirált lovaik 

helyébe
A földművelésügyi miniszter uta­

sította a vármegyei gazdasági" felügye­
lőket, lépjenek egymással" érintkezésbe" 
és álíapitság meg, hol jelentkezik ló­
hiány. A csehországi mozgósításkor el.-* 
rekvirált lovak egy részét ugyanis a 
gazdák még nem kapták vissza és so­
kan emiatt nem tudják megkezdeni ai 
tavaszi mezőgazdasági munkákat. A’ 
földművelésügyi miniszter rendelete 
alapján felhívták a gazdasági eflügye- 
lőket, hogy a még vissza nem került lo-* 
vak helyett a gazdák lóval ellátása 
ügyében a szükséges lépéseket tegyék 
meg. Vidékenként lóárveréseket fog­
nak tartani és azok a gazdák, akiknek! 
lovai nem kerültek vissza, az árveré­
seknél elsőbbséggel bírnak és velük 
szemben á csehek áltat besorozott saját 
lovaik becsértékét az árverezett lovak 
vételárába készpénzként keli be számi-' 
tani. Azok a gazdák, akik árverés ut­
ján sem tudnak lóhoz jutni, okmányaik 
alapján jelentsék be a vissza nem ka­
pott lovak után ikárigényüket a föld­
művelésügyi miniszterhez, .hogy kár­
igényük az államközi" elszámolások so­
rán érvényesíthető legyen. honvé­
delmi miniszter különben lehetővé fog­
ja tenni, hogy azok a gazdák, akik ta­
vaszi mezőgazdasági" munkáikat nem 
tudnák elvégezni, a legközelebbi fo- 
vascsapattól vállalkozó-lovat kaphas - - 
sanak. Eziránt! kérelmet az illetékes 
foVa'salakulat parancsnokságához, vagy 
a hadtestparancsnoksághoz kelt" be­
nyújtani.
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Nyomában van a rendőrség 
a Petőfi uccai falbontó betörőnek

Szerdára virradó éjszaka, mint 
megírtuk, ismeretlen tettes behatolt 
Gunst Sándor vaskereskedő Petőfi uc- 
ca 7 szám alatti üzletébe és onnan 
többféle kéziszerszámot, ahinyíró gé­
pet és vadásztöltényeket elkopott. A 
vakmerő betörő a szomszédos Farkas­
féle ház portáján keresztül hatolt be 
a Petőfi uccai ház udvarába. Előbb 
levetette a cipőjét, harisnyás lábbal fel­
mászott az udvar hátuljában lévő mef-' 
épüíet tetejére, kibontotta a cserepet 
és azon át leereszkedett a padifásra. 
Nesztelenül '’égig ment a hosszú épü­
let padlásán, a raktárhelyiség felett ki­
bontotta "a mennyezetet és azon át le­
ereszkedett a raktárba. Kinyitotta az 
üzletbe vezető átjáró ajtót és azután

megkezdte a fosztogatást. A zsákmány 
összeszedése után a raktár hátsó ajta­
ját álkufccsaf felnyitotta és az udvaron 
át a szomszéd portán keresztül, ámen­
ről jött, elmenekült az éjszakában.

A rendőrség nagy felkészültséggel 
kezdte meg a nyomozást az újabb üz- 
íetfosztogatás tettesének kézrekerítésé- 
re. Annyit megái lapítottak, hogy a be­
törő meglehetős vékonydongáju legény 
lehetett és nagy lábai voltak, amit a 
betörés színhelyén" talált lábnyomokból 
megállapítottak. A nyomok többfelé 
ágaznak és értesülésünk szerint máris 
olyan adatok birtokába jutott a rend­
őrség, amelyeknek alapján remélhető- 
feg rövidesen kézre kerül a tettes.

„CHAMP - PRIX" kerékpárok
esvedárusflása. Kifogástalan kivitel! Legszebb kSfsfi i
Részlet- cserei Gazdáikért mikiek iáikor i f Esetéssel.
Kerékpárgumik, tavaszi vasámk, ásók, lapátok, permetezők, gyümölcsfa-karbolineum
leszállított árban IUFTÄK 6S VASS 
Telefon 230. mkereskedés - fűszeráruk. Petőfi ucca 1.

Egy hónapon belül 
felszabadulhat a sertéspiac

Valósággal katasztrófaszerüen ér­
te a város gazdasági életét az a körül­
mény, hogy a város belterületén egy 
udvarban újra jelentkezett a száj- és 
és körömfájás és a polgármeste’r a vá­
ros belterületét kénytelen volt zárlat 
venni és ennek következtében be kel­
lett tiltani a hasitottkörmü állatok pia­
cát, ami azt jelenti, hogy a szentesi 
sertés piac újra zár alá került, ami 
nagymértékben megnehezíti a sertés 
forgalomba hozatalit. <

Tekintettel azonban arra a kö­
rülményre, hogy a veszedelmes nyava­
lya a város belterületén, zárt udvar­

ban lépett fel, jelentékenyen megköny- 
nvíti a helyzetet, mert óvó rendszabá­
lyokat sokkal hatékonyabban lehet 
rendszeresíteni, mint akkor, ha a fer­
tőzés tanyán történt. Mint értesülünk, 
a baj lefolyása enyhe, a hatósági ren­
delkezések a Leglelkiismenetesebben hé 
vannak tartva, ami azt jelenti, hpgy 
minden valószínűség szerint meg lehet 
akadályozni a baj' elterjedését és így 
minden reményünk meg lehet arra, 
hogy egy hónapon belül felszabadul a 
sertés és szarvasmarha piac a zárlati
alól.

Újabb hamis kétpengőst találtak
Borostyán István Nagy Sándor-te- 

lep 14 szám alatt lakó napszámos teg­
nap délelőtt egy hamis kétpengőst szol­
gáltatott be a rendőrségen. Bejelen­
tette, hogy aznap délelőtt a hetipiacorr 
egy ismeretlen asszonynak két darab 
kotlóstyukot adott el hét pengőért és 
a kapott pénz között találta meg ké­
sőbb a hamis kétpengőst, amikor a 
városi pénztárban fizetni akart.

Borostyán István a hamisítványt 
panasza kapcsán beszolgáltatta a rend­
őrségen. A pénzmérő műszeren nyom­
ban megállapították, hogy a pénz va­
lóban hamis. Valjószinüleg a múltko­
riban leleplezett pestszenterzsébeti 
pénzhamisítók műhelyéből származik a 
most beszolgáltatott hamis kétpengős. 
A rendőrség megtette a további intéz­
kedéseket.

Két hónapig terjedhető elzárás a mulasztó 
leventéknek és a munkaadóknak 

az nj honvédelmi törvényben
Az uj honvédelmi törvény, amely­

nek végrehajtási utasítása már a kö­
zeli napokban megjelenik — mint is­
meretes — egészen uj és nagy jelen­
tőséget ad a leventeintézménynek, 
amely az eddigieknél" sokkai' fokozot-t 
tabb mértékben előiskolája lesz a ren­
des katonai kiképzésnek.

Gyökeresen nagy változások lesz­
nek a levente mulasztások büntetése 
terén, ami a leventeintézmény teljes

katonai szelleméből is folyik. Eddig 
legfeljebb 12 óráig tartó visszatartás­
sal, illetve a szülőt vagy munkaadót 
néhány pengő pénzbüntetéssel sújtot­
ták a mulasztásért.

Ezután úgy a leventét, mint a szü­
lőt kéthónapig terjedhető eljárással le­
het a mulasztásért büntetni. Az pedig 
ha valaki fondorlatosán kibúvik a le­
ventekötelezettség alól, vagy a levente- 
köteles ifjút fondorlatosán vonja jel a
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szolgálattól, vétséget, tehát már nem1 
! kihágást képez, és büntetése ennek 

megfejelő. ,, . ,A leventemtézmény elleni izgatás 
büntetése 2 évig terjedhető elzárás. A‘ 
jövőben tehát szorgalmasan kelj'a ka- 
tonai rangra emelt levente órákat alto- 
gat ni és szigorú elzárás-büntetésekre 
való tekintettel a gazdáknak, szülőknek’ 
is érdekük, hogy fokozottabban ellen­
őrizzék, jár-e a leventéjük órara. Az 
ellenőrzést illetőleg minden Icvente-ora1 
után ajánlatos a levente-igazolványt 
megnézni, hogy igazolva van-e azon * 
levente-órán való részvétel.

Mérlegeli és sulyoh
javítását és hitelesíttetését felelősség 

mellett vállalja

Bnzds Lajos
Br. Harucker u. 32.

Párnákat loptak Hékéden
Megjelent tegnap délelőtt a rend­

őrségen özv. Csákó Sándorné Jókai 
ucca 114 szám alatti lakos s ismeret­
len tettes elfen lopás címén feljelen­
tést tett. Elmondotta panaszában, hogy 
záratlan kamrájából ismeretlen tettes 
három darab tollaspárnát ellopott. 
Legutoljára vasárnap délután volt a 
kamrában, akkor még megvoltak a 
párnák. A lopás tehát azóta történt.

A panaszról jegyzőkönyvet vettek 
fel a rendőrségen és megindult a nyo­
mozás az ismeretlen tettes felderítésére.

MagasnyomAsu
; fa éa szőlőpermetező 30 pengő. Túrán kerékpár 
' felszerelve 100 P. 300 kilós mázsa sulyokkal 74 P.

Morzselógép 80 kilós 65 pengő a BORI 
gépraktárban. Széchenyi ucca 59.

Zsebtolvajlás a piacon
A régóta szünetelő piaci zsebtol­

vajok hosszú hallgatás után úgy látszik 
ismét munkába léptek. A zsebtolvajok 
legújabb károsultja Demcsák Sándorné 
Fágiánsebestyén 18 szám alatti lakos, 
akinek csütörtökön délelőtt a belső 
piacon télikabátja külső zsebéből ki­
lopták a pénztárcáját, melyben tizen­
hat pengő néhány fillér, hatósági" sze­
génységi bizonyítvány és egy vasuli 
jegy volt.

A megkárosított fábiánsebestyéni 
asszony a zsebtolvajlás felfedezése után 
nyomban felment a rendőrségre és 
megtette feljelentését. A vakmerő pia­
ci zsebtolvajt keresi a rendőrség.

Kozmetikámat
áthelyeztem Zrínyi u. 5 szám alá 

(zsidótemplom mögött)
Száraz, zsíros, mitesszeres, pattanásos, foltos, 

és szeplő» arc kezelések.
Arcápolás 1 Pengő. Kikészítés —’60 fillér.

________ Máméin Camliián*.

Szalmái loplak Berekháton
Lopás miatt tett feljelentést teg­

nap délelőtt ismeretlen tettes ellen te­
nyeres László Bálint ucca 17 szám alatt 
lakó kereskedő. Elmondotta panaszá­
ban, hogy még tavaly karácsony körül 
valamelyik nap a berekháti' Félegyházi 
Török-féle földön elhelyezett szamiaka- 
zalbóf ismeretféh tettes két kis kocsival 
felpakolt é.s a szalmát észrevétlenül el­
fuvarozta. A titokban elhordott szalma 
értéke busz pengő.

Kenyeres László feljelentése alap­
ján a rendőrség megindította a nyo­
mozást. ~ *
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l-n. PÉNJEK> március 10. — Róm. 
kat: 40 vértanú. — Protestáns: Olim- 
p'a-~ Nfp kéE 6.26 órakor, nyugszik; 
18.orakor. — Hold kél: — óra­
kor, nyugszik 8.4s órakor.

, , Időjárás. Erősödő északnyuga­
ti-északi szél, változó felhőzet, sok he­
lyen zaporszcrü eső és záporszerii ha­
vazás. A hőmérséklet csökken.

— Terményárak. A város gazda- 
sági hivatala tegnap a következő tér* 
ményárakat rögzítette: a gabonakere«*- 
kedoknéí (vételi árak) búza 20, árpa 
13.^0, zab 17.30, tengeri 13.30; a pia­
con búza 20. árpa 13.30, tengeri 14.30 
pengő. H

, j~ Sertésárak. A ferencvárosi ser- 
tésvaSáron a következő árak alakul-' 
tak ki: szcdettsertés 91—93, angol 
sonka sertés 93—96 fillér kilogrammon­
ként.

. — Halálozás. Szomorú szívvel tu­
datjuk, hogy szeretett jó édesanyánk, 
drága nagyanyánk és kedves roko­
nunk: özvegy Fazekas Jánosné szüle­
tett Szépe Julianna áldásos élete 68-ik 
évében", fél évi özvegység és hosszú 
sorvasztó betegség után csendesen el- 
hunvt. Kedves halottunkat folyó hó 
10-én, pénteken délután féf 3 órakor 
fogjuk a Bercsényi ucca 93 számú 
gyászháztól a református egyház szer­
tartása szerint a Szeder-temetőben 
örök nyugalomra helyezni. A gyászoló 
család.

— Halálozás. Gyászjelentés adja 
hírül dr Tóth Ernő hódmezővásárhelyi 
OTI orvos, szkv. honv. főorvosnak éle­
te 48 évében egy heti" szenvedés után 
folyó hó 8-án este 7 órakor Szentesen 
történt gyászos elhunytét. A boldogul- 
tat, akiben az orvostársadalom egyik 
legképzettebb tagját gyászolja, 10-én, 
pénteken délután helyezik Őrök nyu­
galomra a református egyház szertartá­
sa szerint a pólya ucca 3 számú gyász­
háztól a Szeder-temetőben. ^Gyászol­
ják: édesanyja, neje, fia, testvére, só­
gora, unokatestvérei, továbbá a Tóth, 
Dózsa és Simon családok.

— Dr Unger Jenő rendőrfogalma- 
ző elfoglalta hivatalát. Korábban meg­
írtuk. hogy a belügyminiszter dr Un­
ger Jenő m. kjr. rendőrfogalmazót a 
szolgálat érdekéből a budapesti főka­
pitányságról a szentesi rendőrkapitány­
sághoz helyezte át. Dr Unger Jenő 
rendőrfogalmazó, aki az egri érseki 
jogakadémia magántanára, tegnap el­
foglalta hivatalát és átvette a bűnügyi 
osztály vezetését.

— Ma kisgyíílés. A vármegyei kis-* 
gyűlés ma délelőtt m órai kezdettel 
tartja rendes havi ülését.

— Lemondott iparáról. Montájion 
Sándor Mécs Balogh ucca 2 szám 
alatti lakos visszaadta müszövő iparra 
nyert iparengedélyét. ' ;

— A fertői ut megjavítását kérik. 
Nagy Pál és 34 társa tegnap kérvényt 
adott be a polgármesterhez a nagvfor- 
galniu fertői üt 1936-ban meg nem' 
javított további szakaszának megjavi* 
tása iránt.

— Vágőhídunk forgalma. A vá­
rosi állatorvos jelentése szerint a mult 
év október hó elsejétől a folyó évi ja­
nuár hó végéig eltelt négy hónap alatt 
R szentesi vágóhiden levágtak 142 öreg 
és 222 növendék szarvasmarhát, 12 
malacot és 1211 hízott sertést.

— Találtak egy kendőbe kötött 
csomagot különböző apróságokkal; és 
egy Kovács Imre névre ' kiállított" 
csongrádi munkásigazolvánnyaf, Jogos 
tulajdonosa jelentkezzék a rendőrsé- 
£>cn> . . — .. í 1 .1 •
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Miért
jobb vízben bevenni a

A S P I RI N
,0 tablettákét
Mert a vízben finom porrá széte­
sett tabletták a gyomron gyor­
sabban jutnak át, egyszerre kerül­

őnek a szervezetbe és igy jobb 
‘ és gyorsabb hatást fejtenek ki.

Minden Aspirin - tablettán a »Sayet« - kereszt 
látható, ez különbözteti meg az utánzatoktól.

— Megidézte a bíróság, ijedtében 
öngyilkos lett. Nagyszakácson Papp 
István 71 éves gazdálkodót tanúnak 
idézte meg a bíróság. Az öregembert, 
akinek soha életében nein volt baja 
a törvénnyel, annyira megijesztette az 
idézés, beleugrott a fal.uvégi kútba. 
Mire megtalálták halott volt.

— Huszonkét katonát eltemetett á 
hógörgeteg. A berni Alpokban a Wild- 
horn csúcson levő menedékház közelé­
ben hógörgeteg zuhant egy 22 főből 
álló katonai járőrre. Az eltemetett jár­
őr 18 tagját sikerült éléiben kiásni, 
de négyen:- két főhadnagy, egy had­
nagy és egy őrmester életüket vesztet, 
ték.

— Négy liter bort megivott ép 
szénné égett. Somogyvámoson Orsós 
János cigány négy liter bort kapott 
ajándékba. Kiment az erdőbe, tüzet­
rakott és ajándékbort egymaga meg* 
itta. Ugv berúgott, hogy nem vette 
észre, amikor ruhája tüzet fogott. 
Szénné égett holttestét találták meg.

— Hétévi fegyház egy zsemlye 
miatt. Sebestyén Lajos bakonysárkányf 
gazdálkod.ó a vásár után betért egy 
kocsmába. Borozgatott, majd fizetni 
akart. Itt nézeteltérése lett á korcsmá- 
rossaf, aki égy zsemlyét is felszámított 
neki. A vita azzal végződött, hogy a 
korcsmáros kidobta Sebestyént. Ez 
azonban visszament és bicskával tá­
madt a korcsmárosra. A bicska szíven 
érte az embert, s nyomban halált oko­
zott. A győri törvényszék hétevi fegy- 
házra ítélte Sebestyént aki megnyugo­
dott az ítéletben.

— Az ámokfutó rémtettei. A tö­
rökországi Meze községben Ahmed 
Nazir kereskedő betért egy vendéglő­
be, ahol eleinte rendesen viselte ma­
gát. Egyszerre azonban felugrott ül­
téből, revolverrel a vendégek közé lőtt, 
majd késsel támadt rájuk. A támadás­
nak három halottja lett. Mikor a mé­
szárlást befejezte, kirohant az uccára 
és ott is agyonlőtt két embert. A fej-' 
diihödött nép iizőb evette az ámokfutót, 
aki berohant egy üres istállóba s ott 
felakasztotta magát.

— Alkoholisták, akik gvomorhu- 
rutban szenvednek, elvesztett étvágyu­
kat napi kb. 1 qö gramm '(természetes 
»Ferenc József« keserűvíz használatit 
következtében gyakran meglepő rövid 
idő alatt visszanyerik. Kérdezze meg 
orvosát. 1

— Műszaki ügyekben tanácsot ad 
Schilfer Imre mérnök Kossuth ucca 8.

— Nyirkos, hideg levegő fenyegeti 
egészségét, Gondoljon mindig arra, 
milyen kiváló szer az Aspirin-tabletta 
meghűlés, reumatikus bántajmiak és 
fejfájás ellen. A minden egyes tab let- 
tá nés csomagoláson látható a világ­
hírű Bayer-kereszt, szavatol* az Aspi­
rin tabletták biztos hatásáért., tisztasá­
gáért és ártalmatlanságáért.

- .40*
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Isten szent akaratában meg 
nyugodva, alótirottak megtört 
szívvel jelentjük, hogy szere­
tő jó' fiam, jo férjem, drága 

apám, kedves testvérem, só­
gorunk és a jő rokon
Dr. TÓTH ERNŐ
»rvos, szkv. honv. főorvos

folyó hó 8-án este 7 órakor 
4JJ éves korában, házassága 
7-ik évében, rövid szenvedés 
után az Urban csendesen el­
hunyt.

^zeretett halottunkat folyó 
hő 10-én, pénteken délután’ 4 
ójakor fogjuk a pólya ucca 3 
sz^nu gyászháztól a reformá­
tus egyház szertartása szerint 
utpjsó útjára kisérni és a Sze- 
clgí-temetőben örök nyugalom­
ra , tétetni.
Áldás és béke lengjen porai 
fglett! Emléked örökké szere­

tettel őrizzük!
jazentes, 1939. március 9. 

özv. Tóth Károlvné szül- Dó­
zsa Erzsébet édesanyja, özv. 
Tóth Ernőné szül. Beretvás Jo­
lán felesége, Tóth Ernő fia, 
Simon Edéné szül. Tóth Er­
zsébet, férjével és gyermekei- 
veL testvére; Tóth Jenő, nejé­
vel j és gyermekeivel. Tóth Jo­
lán férjével, unokatestvérei. Dr 
Szábő Elemér sógora, továbbá 

a Tóth és Dózsa családok.

— Ideges embereknél és lelkibete­
geknél, az igen enyhe hatású, mindig 
jpicgbizható természetes »Ferenc Jó­
zsef« keserűvíz — reggel éhgyomorra 
egy pohárral hévévé — kiadós bél- 
ürülést, jó gyomoremésztést és elegen­
dő étvágyérzetet hoz létre. Kérdezze" 
meg orvosát.

— Pályázat fegyőri állásokra. A
hivatalos lap szerdai száma összesen; 
hatvanhat, fegyőri, börtönőri és mdh- 
kásáljásra hirdet pályázatot. A pályáza­
ti feltételek a hivatalos lap emlőtett 
számában tudhatók meg.

— A Pesti Tőzsde uj" számában 
Ruberti Silvie, báró Mirbach Antal, 
di Mutschen baclier Emil, ifj. Sorg An­
tal, Ivánfy Géza, dr Tóth László, dr 
Halom István, Bálint István írtak cik­
keket. Érdekes információkat közöl a 
Elap, iparvállalatok, bankok köréből, 
a tőzsdéről, R vidéki hitelélet köréből 
stb. j 1 í ,
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7* Olcsón utazhat Budapestre és 

Tááclásul megnézheti a tavaszi mcző-
«azdasági kiállítást és jószágvárt is. 
beláru vasúti kedvezményt biztosít a 
vásári igazolvány, amely egyúttal be­
lépőjegynek is számit. Az igazolvány 
ara: i pengő 30 fillér. Beszerezhető 
lapunk kiadóhivatalában.

Rejtvény

RAJZTANUK
FESTŐMŰVÉSZ
Tanít elemi és középiskolai tanulókat, oly 

rajzokra is amik az iskolában szükségesek. 
Ezenkívül tanit táj és arcképfestészetet.

Felnőttek tanításit is vállalja szakrajzra, 
ugyancsak táj és arcképfestésre.

Szépírásra 20 óra alatt bárkit megtanít 
gyermeket és felnőttet Megfesti szüleit, gyer­
mekeit és családjait művészi arcképben havi 
5—10 pengőt részletekben.

Ezenkívül freskófestő, templomfestő, szent- 
képfestő, restaurál szakszerűen régiképeket. 
Nyilvános helyiségek, freskó vagy freskószerü 
tervezését, rendezését és festését meleg, 
hangulatos tónusban olcsón elkészítem. Példáid; 
színház és mozitermek, ipartestületi és gyüle­
kezeti házak — város és megyeházák, kávé­
házak, vendéglők — éttermek — lépcsöházak 
— kapualjak — hallok és bármely magánlak­
részek tervezését és festését művészi kivitelben 
olcsón elkészítem.

Továbbá ; pszihológus vagyok, megmondom 
jó és rossz tulajdonságait, jellemét

Egy éven belül az emberismerés psziholó- 
giájába bárkit bevezetek.

Bedaheml Benedek
rajztanár

Szentes, Simonyi Ernő ucca 18. 
Levelezőlap hívásra házhoz megyek.

Érdekes kérvény a külterületi 
italmérések szaporításáért

Érdekes kérvényt iktattak ma a 
városházán. A kérvényt Gránicz József 
Kistőke mi -a szám alatti kovácsmes­
ter nyújtotta be s azt kéri benne, hogy 
*1/ ' áros keresse meg a pénzügyigazga- 
tóságot^ a szenteskülhatárT "korlátlan 
itaímérések számának tízre való fel­
emelése iránt. A kérvényben elmondja 
Gránicz József, hogy tanyai házában 
hosszú éveken át itaimérés volt. Mikor 
az italmérés jogosultja lemondott, ő 
kért engedélyt arra, hogy folytathassa 
a korlátlan italmérést. Kérelmét azon­
ban eíutasitották azzal, hogy a szentesi 
külhatárban engedélyezhető itaímérési 
jogok száma betelt. Gránicz a külterü­
leti italmérések számának szaporítását 
azért is szükségesnek mondja, hogy 
a város belterületére 48 korlátlan ítaf- 
mérési jogot lehetne engedélyezni és 
csak 37 van, mert »a tanyai lakosság 
szaporodik s azért nem tudnak meg­
élni a belterületi italmérések«.

Az Alföldi Újság msámfcpj szá­
mában közölt rejtvények mecíejtóee:

i. Szerencselovag.
II. Rimaszombat.
Megfejtést küldtek be:
Sipos József, Orgován Janika, 

Molnár Sándorné, Szűcs Imréné, Gáí 
Rózsika, Orgován Bözsike, Sebők Té­
riké, Busi 'Emília, Sipos Ilonka, Gál 
Márta, Miklós Bálintné, Konrád Vik- 
torné, D. Szilágyi Esztike, özv. Sza­
bó Gábomé, Sajtos Jánosné, özv. Kiss 
Mihályné, Nóbik Erzsiké, Zsoldos Zsu- 
zsa Nagy K Lajosné, Tóth Zsnófika, 
Szabics Kató, Kiss Zsuzsika, Neme® 
Mancika, Szabó József, Nagy János, 
né, Komendát Jusztina, Nagy Ferenc 
Sajtos Jancsika, Papp Mariska, Régi 
Mariska, Rácz Gergefyke, pintér An- 
tahié, Molnár Erzsébet, Barcsa Zoltán, 
Czuczi Ilona, Erdei Pál, piti György, 
Farkas József, Török Bözsi, Papp fe- 
nőné, Somodi Károly, özv. Kun Tá- 
nosné. Korsós Terézia, Szilágyi' Sanyi- 
ka, Tóth Imréné, Szórád Tibor, Szabó 
Jozsefné, Bugya Margit, Szabics La­
cika, Ecsen Mátyásné, Hanka Gyu- 
szi, Tóth Margit, Papp Klára, Ecseri 
Lajosné, Baráth Mihályné, ifj. Hajdtf 
Imre, ozv. Szűcs Istvánná, özv. Szűo9 
Imréné, Száméi Erzsiké, Keresztes Er­
zsébet, Molnár Lajosné, öröm Julian« 
na, Kun Juliska, Virágos Sándorné, 
Kajtar Juci, Túrák Eta, Bíró Ferenc 
Jámbor Magduska,, Fodor József, La­
kos Antal, Gyarmathy Albert, Amb­
rus Sándorné, Polgár Lajosné, Rúzs 
Molnár János, Vass István, Kánvási 
Esztike, Virágos Etelka, Bódi Lajos-- 
ne, Józsa Károlvné, Franyó János: 
Mészáros Lajosné, Török Jusztika, Ká: 
dár testvérek, Reinisch Matild, Kol- 
tai. Lászlóné, Somodi Mihály, Botos 
Lajos, Béládi Lityus, özv. Kiss Sán­
dorné, Kuszák Julianna, Dancsó Ist- 
vánne, Szénási Mariska, Szalva Já­
nos, Bartus Etelka, Dilin vés Bözsi 
Kovács Etelka, Ambrus Észter, Sár­
közi Marika, Marsovszky Fcrenciíé"
1 úri Etelka. Pengő Sándor, Szamos - 
koz, Klárika, Buzi Nagy Zsófia, Lénárt 
Margit, Pető Béla, Szgbó Erzsébet, 
Balogh József, Pataki Juha, Szekeres 
György, Mészáros Mancika, Kádár Er­
zsébet, Horváth Lajosné, Mácsai Im- 
rené, Komjárhy Lászlóné, Hegedűs 
Katóka, Budai László, Fekete Antal- 

Hoíczrekt Lidia, Lakos Lajos, ' 
Gálfi Katica, öze Jánosné, Debreczeni 
Zsuzsán na, Dancsó Ehiska, Kánvási

193g. március 10, péntek.

vács Juliska, Erdei" Sándor, Szilágy» 
János, Déló Nagy János, Szarka Gyu- 
szjka, Piti Mihályné, Pengő Ferencné, 
Szilágyi Ica, Sztanó Lacika, Sipos Mi­
hályné, Horváth Pecóka, Szabó Böske, 
Szabó Mária, Kiss Kata, Orosz Imré­
né, Holik Miklós, ifj. Kóczán István, 
Gyarmati Lajosné, Szilágyi' Imre, Mar­
s'1 Sándorné, Gyenes Jozsefné, Lénárt 
Lidiké, Molnár Esztiké, Kádár József­
be, Vecsen Eszter, Dobos Ferencné, 
Nyíri Sándor, Molnár Rózsika, Szabó 
Micike, Somogyi" Esztike, Kórógyí 
Ilonka, Szabó Tecuka, Vukovics Jó­
zsef né, Téli Sándor, Debreczeni Sán­
dorné, Szűcs Baba, Kanász Esztike, 
Serényi Juliska, Sarkadi N. Sándorné, 
Bazsó Lacika, Mészáros Sándorné, 
Kiss Csöpike, Szabó Jucóka, Almás* 
Lajos, Bese Juliska, Kiss Éva, Virág 
Eszter, Kóczán Bözsi, Puskás Ignácné 
Kórógyí Juci, Rákóczi Mária, Paksi 
Bandika, Bajkai Pál. Gál Juliska, Do­
mokos Erzsiké, Szánthó Lidia, Héjjá 
János, Fehér Jutka, Wolford Pista, 
Pádár Pistike, Vass Gyula, Sáfrán 
Sándor, Fodor Sándor, Papp Sándor 
Szíj jártó Sz. Antika, Szabó Imréné, 
Labádi Lajosné, Zsigárcvsik Gábor, - 
Hajdú József, Fás Lajoska, Takács 
Esztike, Nagy K. László, Cibolya Fe­
rencné, Sarkadi N. Sándor, Szánthő 
Bözsi, Chachowosib András, Nagy 
Esztike, Bajomi" N. Sándor, Balogh 
Sz. Bözsike, Kovács Imre, ifjú Tóth 
János.

A helyesen megfejtők között tar­
tott sorshúzás eredményét és a jutal­
mak kiosztását vasárnap köböljük.

A fehér
Irta: Fejérvál

Háló, ebédlő és egyéb bútorok rendkí­
vül olcsón eladók Jókai ucca 4’.'

1553-12

Porubszky képviselő az igazi 
felvidéki szellemről

Győrből jelentik: Porubszky Géza 
plébános, országgyűlési" képviselő a 
győri katolikus körben az igazi felvi­
déki életről tartott előadást. Azt han­
goztatta, hogy a társadalmi nyomort 
sem jobb-, sem baloldali" diktatúrával 
vagy fegyverrel elintézni nem lehet, 
csak cselekedettel és szeretettel Iehét 
megszüntetni. Elmondotta ezután,

„ c. " . ' , ’ íviacuska, Szőke Pálné, Molnár Anna, Rá- 
voczi Marika, Balogh József, Tihanyi 
Lajos, Székely Antitca, Seb*esy ‘Ferenc 
Lengyel Tónika, Sipos János, Szamos­
'S021 Imréné, Kánvási' Esztike, özv. Ha­
lász Sz. Imréné, Debreczeni László, 
Ambruzs Jozsefné, Lantos Erzsébet, , 
Gyón" Juliska, Kátai fái Lajosné, Ko- '

Szeplők ellen arcat megvédi és széppé 
teszi a »Csoda« krém. Csapó Patika, 
Rothermere ucca 27-a.
Engedélyezett kannal fedeztetek Kristó 
Nagy István ucca 3. A kan bármikor 
megtekinthető
Nagytőke 10 számú tanya 13 öreghold 
földdel eladó; értekezni lehet ugyan­
ott Pásztor Kálmánnal. 1647-14
Tési csárda március 1 q~érTlár sas va­
csorával egybekötött táncmulatságot- 
rendez. Vacsora birkapörkölt féliiter
borral,___________ _____________1655-15
Most vasárnap este ünnepi bankett j 
a sörcsarnokban, vacsora után reggel 
hatig tánc; jegyek ma estig válthatók 
Petőfi portásánál. 1558-10 !
Uradalmi fajnemes ’gyümölcsfák Kür^ 
tosi Flórián ícrakatában szerezhetők 
be legolcsóbban jóminőségben, Nagy 
Ferenc ucca, mozival szemben. 1656-14

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott Vajda Ernő Alföldi Újság 
nyomdájában, Szentesen.

MANÓT AUTÓBUSZ-MENETREND DANIIT
745 L 
8.19 é. I. 20.21

ény valláserkölcsre, a magvar 
nemzeti" gondolatra, a szociális igaz­
ságra, és a demokráciára. Ha ezt a 
négy pontot a magyar kormány át­
venné és megvalósítaná — mondotta 
—, akkor véleménye szerint nemcsak 
<a szociáldemokrata, hanem az egyelőre 
beszüntetett nyilaskeresztes mozgalom 
is tárgytalanná válna.

7.30 l 
8.43 L 
9.22 L 

11.10 4.

irv
szentes-hódmezóvAsArhelt

S««»tM piactér (Takarékpénat.) 4. 21.09 
Hmvásárhely Fekete See szálló 
Hmváaárhelyrfll indul 14 45 
Szentesre érkezik 15.29

SZEGED—BUDAPEST
Szeged Széchenyi tér 
Kiskunfélegyháza Korona ez. 
Kecskemét Beretrie szálló 
Budapest Mussolini tér

4. 20.10 
4. 18,57 
4. 18.18
i. 16.30

Bpeetre Szegedről menet). P 9*30 térdfegy 17.50 
« Kkfélegyházáról „ P 7 30 „ 13.50
- Kecskemétről „ P 610 „ 9*50

SZENTES—BUDAPEST 
5.54 Ind, Szentel piactér (Takarékpénzt) érk. 21.11 
6.12 érk. Caongrád Magyar’, kir, szálló Ind. 20.53 
6.51 érk. Kiskunfélegyháza Korona «sáli. ind. 20*19 
7-22 érk. Kecskemét Beratváa szálló ind. 19.43
9.20 4rk. Budapest Mussolini tár Ind. 17.45

Menetjegy i Caongrádra P — 80, Kiskunfálegyhá- 
■ára, P 2*66, Kecskémátr# P 4*40, Budapestre P 9’— 
Menettártl|egyi Caongrádra P 1-20, Kiskurlélegyhé- 

sáre P 3-70 Bodapeatre P 16. 
SZENTES—CSONGRAD.

*15.30L 121.10 Ssentee pisetár (Tak.) A 725
*15^04 121-30 Caongrád (M. kir. sz.). | 7.05

Menettegr P — 80. menettérti |egy P 1*20 
* Cask hétköznap. — f Csak vasirnap és ünnepnap.

— Hát csak me 
két a jó Isten ugye 
érzem, hogy révbe é 

Köblös azonban 
nagyon lelkesedni a 
nem féltette, asszony 
lesz vel|e, ha odama 
azonban megnyugtattij 
dolatát is eltalálná. | 

j — Jó emberek 
Ez azonban ne 

túlságosan az ember 
a jóemberektől, mert 
félt. A rosszak ellen 
delmezí magát, de a 
a hízelgésben nagyob 
egy asszonyra nézve, r 
Bárányfelhő vonujt ál 
észre sem vette, hog;

I ez az uj érzés. Emberi 
melyben van önzés t 

1 noÉságra hajló termi 
adó hűséget kíván. \ 
lesse akkor is, amikor 
sét folytatja a címből 
mában iszik. Aki az1 
a nő boldogítson, an 
mot tartana a boldoj 
a férfi más. Kenyérki 
is, ha azt a kenyeret 
talfiókjában találja m 
ráadásul úgy harcolja 

: az élettől, talán még 
is volt ahhoz. Dózsa| 
okos nő volt, okos áss 
legalább is sejtette, ho 
be a férfi lejkében 
bárány felleget.

— Tudod nagyor; 
én születtem, ott az «j 
ha oltár ejőtt a pap d 
én fajtám, ha a szív 
odaadja, onnan csak 
kit ja azt el. Ahol- ér 
csak egyszer szeretne! 
akik szeretnek, azok r

Nagy, szinte szén' 
törése volt ez. Köblös 
nem tudott mit csinál 
belábadt a szeme. S az 
dozva.: Hiszek benned 
ezt a szót soha többé 
lem az életben.

Tehát uj élet, uj rti 
zott a k ki a téli alkony 
városi kis ház légköréi 
lös családi fészke vol 
és este 8 órakor, mint 
zett haza. Bekecs vo.L' 
S a szeme csillogott. ; 
ban, hogy hűséges cs 
nak, mint a régi lovagi 
azt cselekedni. Ambici 
lelkét és érezte, hogy n 
pes lenne. Amellett az 
aki s2íve teljes érzeír 
csodált, de szeretett is.

Megbeszélés szerin 
5 órakor már jelen tkez 
szárnyában. Az ünnej 
karácsony havas regg. 
ilyenkor ember az Uccá 
ki az édesálmot, vagy :; 
sza, István estélyének 1 
pedig itt ballag a vár r 
hold sarlója nem fényit í 
pogatnia kellene magi 
mely a lábai előtt csik<- 

— Képzelem, milyi 
ság fesz, abban a kihü 
kor majd bevásáról a 
szonny. Kiteríti a száz« 
vár szemek elérhetetlei 
néznek. Aztán kezébei* 
csengő és az őrszem kai!* 

— Mit akar itt az Je'

*> (Foíytatju
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